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▪ Tämän Yrittäjägallupin tarkoituksena on selvittää pienten ja keskisuurten yritysten yrittäjien mielipiteitä ja 

näkemyksiä ajankohtaisista aiheista.

▪ Tutkimus toteutettiin monimenetelmätutkimuksena, jolloin osa vastaajista osallistui tiedonkeruuseen 

sähköpostikyselyllä ja osa Gallup Forum -internetpaneelin kautta. 

▪ Tutkimukseen vastasi yhteensä 1007 pk-yrityksen edustajaa seuraavasti:

1. Gallup Forum -paneelista lähestyen sen yrittäjäpanelisteja (139 vastausta)

2. Bisnode-yritystietokannasta sähköpostikyselynä (202 vastausta)

3. Suomen Yrittäjien rekisteristä sähköpostikyselynä (666 vastausta)

▪ Kaikki vastaukset tallentuivat yhteismitallisina samaan tietokantaan analysointia varten.

▪ Tiedonkeruu tehtiin joulukuun kahden ensimmäisen viikon aikana 2019. 

▪ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta +- 3,1 % prosenttiyksikköä.

Tutkimuksen tarkoitus ja toteutus
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Vastaaja voi tässä 

kuulua useampaan 

ryhmään 

samanaikaisesti.
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MONTAKO HENKILÖÄ YRITYKSESSÄNNE ON TÖISSÄ?

1 henkilö

2-9 henkilöä

10-19 henkilöä

20 henkilöä tai enemmän

En osaa sanoa

MIKÄ ON YRITYKSENNE TOIMIALA?

Teollisuus

Kauppa (tukkukauppa tai vähittäis- ja erikoiskauppa)

Rakentaminen

Palvelut (asiantuntija- tai muut palvelut)

En osaa sanoa

YRITTÄJYYS, OMISTAMINEN JA JOHTOON KUULUMINEN

Olen yrittäjä, omistan yrityksen tai osan yritystä (partneri)

Olen yrityksen toimitusjohtaja

Kuulun yrityksen johtoon / johtoryhmään

Perheeni tai sukuni omistaa yrityksen jossa työskentelen

Muu, mikä?

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN)

Pääkaupunkiseutu

Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-Suomi

Total marraskuu/2019 (n=1007)

Aineiston rakenne
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Kyllä

En osaa 

sanoa

Ei

38

16

46

Viime vaalikaudella pidennettiin koeaikaa 6 kuukauteen, mahdollistettiin 
määräaikaisen työsopimuksen tekeminen pitkäaikaistyöttömän kanssa 

ilman perustetta, lyhennettiin takaisinottovelvollisuutta ja helpotettiin 
hieman henkilöperusteista irtisanomista pienissä yrityksissä.

%

Total marraskuu/2019 (n=1007)

Ovatko nämä muutokset lisänneet halukkuutta 
palkata työntekijöitä?
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Total marraskuu/2019 (n=1007)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=431)

2-4 hlöä (n=318)

5-9 hlöä (n=121)

10 hlöä tai enemmän (n=128)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=93)

Kauppa (n=164)

Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=601)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=302)

Muu yrittäjä/omistaja (n=705)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=175)

Uusimaa (n=99)

Etelä-Suomi (n=227)

Länsi-Suomi (n=283)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=221)

Kyllä En osaa sanoa Ei

Ovatko nämä muutokset lisänneet halukkuutta palkata työntekijöitä?
Total marraskuu/2019 (n=1007)

Viime vaalikaudella pidennettiin koeaikaa 6 kuukauteen, mahdollistettiin määräaikaisen työsopimuksen tekeminen 
pitkäaikaistyöttömän kanssa ilman perustetta, lyhennettiin takaisinottovelvollisuutta ja helpotettiin hieman 

henkilöperusteista irtisanomista pienissä yrityksissä.
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49

45

41

24
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Mahdollisuus sopia työsuhteiden ehdoista enemmän

paikallisesti

Taloudellinen tuki työntekijän palkkaamiseen

Irtisanomisen helpottaminen

Mahdollisuus sopia ylityö- ja sunnuntaityökorvauksista
lainsäädännöstä ja työehtosopimuksesta poiketen

Nykyistä alhaisempi palkkataso

Nykyistä parempi neuvonta työsuhdeasioissa

Jokin muu syy

En osaa sanoa

Mikä seuraavista kannustaisi työllistämään uuden työntekijän? 
Voit valita enintään kolme vaihtoehtoa.

Total marraskuu/2019 (n=1007)
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Total marraskuu/2019 (n=1007)

TYÖNTEKIJÖIDEN MÄÄRÄ:

1 hlö (n=431)

2-4 hlöä (n=318)

5-9 hlöä (n=121)

10 hlöä tai enemmän (n=128)

YRITYKSEN TOIMIALA:

Teollisuus (n=93)

Kauppa (n=164)

Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=601)

ASEMA YRITYKSESSÄ:

TJ tai johdon jäsen (n=302)

Muu yrittäjä/omistaja (n=705)

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Pääkaupunkiseutu (n=175)

Uusimaa (n=99)

Etelä-Suomi (n=227)

Länsi-Suomi (n=283)

Pohjois- ja Itä-Suomi (n=221)

Mahdollisuus sopia työsuhteiden ehdoista enemmän paikallisesti
Taloudellinen tuki työntekijän palkkaamiseen
Irtisanomisen helpottaminen
Mahdollisuus sopia ylityö- ja sunnuntaityökorvauksista lainsäädännöstä ja työehtosopimuksesta poiketen
Nykyistä alhaisempi palkkataso
Nykyistä parempi neuvonta työsuhdeasioissa
Jokin muu syy
En osaa sanoa

Mikä seuraavista kannustaisi työllistämään uuden työntekijän? 
Voit valita enintään kolme vaihtoehtoa.
Total marraskuu/2019 (n=1007)
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49

45

41

24

9
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mahdollisuus sopia työsuhteiden ehdoista enemmän
paikallisesti

Taloudellinen tuki työntekijän palkkaamiseen

Irtisanomisen helpottaminen

Mahdollisuus sopia ylityö- ja sunnuntaityökorvauksista
lainsäädännöstä ja työehtosopimuksesta poiketen

Nykyistä alhaisempi palkkataso

Nykyistä parempi neuvonta työsuhdeasioissa

Jokin muu syy

En osaa sanoa

Total marraskuu/2019 (n=1007) 1 hlö (n=431)

2-4 hlöä (n=318) 5-9 hlöä (n=121)

10 hlöä tai enemmän (n=128)

Mikä seuraavista kannustaisi työllistämään uuden työntekijän? 
Voit valita enintään kolme vaihtoehtoa.

TYÖNTEKIJÖIDEN 
MÄÄRÄ:

Total marraskuu/2019 (n=1007)

Yrittäjägallup



9

49
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mahdollisuus sopia työsuhteiden ehdoista enemmän
paikallisesti

Taloudellinen tuki työntekijän palkkaamiseen

Irtisanomisen helpottaminen

Mahdollisuus sopia ylityö- ja sunnuntaityökorvauksista
lainsäädännöstä ja työehtosopimuksesta poiketen

Nykyistä alhaisempi palkkataso

Nykyistä parempi neuvonta työsuhdeasioissa

Jokin muu syy

En osaa sanoa

Total marraskuu/2019 (n=1007) Teollisuus (n=93)

Kauppa (n=164) Rakentaminen (n=119)

Palvelut (n=601)

Mikä seuraavista kannustaisi työllistämään uuden työntekijän? 
Voit valita enintään kolme vaihtoehtoa.

YRITYKSEN TOIMIALA:

Total marraskuu/2019 (n=1007)
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mahdollisuus sopia työsuhteiden ehdoista enemmän
paikallisesti

Taloudellinen tuki työntekijän palkkaamiseen

Irtisanomisen helpottaminen

Mahdollisuus sopia ylityö- ja sunnuntaityökorvauksista
lainsäädännöstä ja työehtosopimuksesta poiketen

Nykyistä alhaisempi palkkataso

Nykyistä parempi neuvonta työsuhdeasioissa

Jokin muu syy

En osaa sanoa

Total marraskuu/2019 (n=1007)

TJ tai johdon jäsen (n=302)

Muu yrittäjä/omistaja (n=705)

Mikä seuraavista kannustaisi työllistämään uuden työntekijän? 
Voit valita enintään kolme vaihtoehtoa.

ASEMA YRITYKSESSÄ:

Total marraskuu/2019 (n=1007)
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49
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mahdollisuus sopia työsuhteiden ehdoista enemmän
paikallisesti

Taloudellinen tuki työntekijän palkkaamiseen

Irtisanomisen helpottaminen

Mahdollisuus sopia ylityö- ja sunnuntaityökorvauksista
lainsäädännöstä ja työehtosopimuksesta poiketen

Nykyistä alhaisempi palkkataso

Nykyistä parempi neuvonta työsuhdeasioissa

Jokin muu syy

En osaa sanoa

Total marraskuu/2019 (n=1007) Pääkaupunkiseutu (n=175)

Uusimaa (n=99) Etelä-Suomi (n=227)

Länsi-Suomi (n=283) Pohjois- ja Itä-Suomi (n=221)

Mikä seuraavista kannustaisi työllistämään uuden työntekijän? 
Voit valita enintään kolme vaihtoehtoa.

ALUE (NUTS2, PKS ERIKSEEN):

Total marraskuu/2019 (n=1007)
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